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REUNIÃO DA DIRETORIA REGIONAL  

 REGIÃO ESCOTEIRA DO MARANHÃO 

DATA: 03/06/2017 LOCAL: 20° GEJORNA 

HORA DE INÍCIO: 18:10h HORA DE ENCERRAMENTO: 20:47h 

PARTICIPANTES: 

Sarah Amaral (Diretora Presidente), Antônio Nunes (Vice-Diretor 

Presidente), Ronaldo Araújo (Dir. Administrativo), Guadalupe Barros 

(Dir. Métodos Educativos), Ildejan Ferreira (Dir. Presidente do 1° 

GECON), Samuel Krause (Dir. Administrativo 8° GE BURITI – via 

Skype) (Alberto Rocha (Dir. Presidente 4° GEVIC), José Omar (Dir. 

Presidente do 5° GEARDOSB), Isolda Nunes (Dir. Técnico do 10° 

PIATÃ), Osvaldo Salomão (Dir. Presidente do 13° NOPOSÃO) Adna 

Lobato (Dir. Presidente 20° GEJORNA), Pedro Lívio (RJL) e demais 

representantes das Diretorias e Escotistas dos Grupos Escoteiros 

que constam na lista de presença. 

PAUTA: 

1. APROVAÇÃO ATA DE 08/04/2017; 2. ACAMPAMENTO DO 

CENTENÁRIO; 3. CAMPANHA DO MURO DO CAMPO ESCOLA; 

4.FOGO DE CONSELHO REGIONAL/DIA INTEREAMERICANO DO 

ESCOTISTA; 5. SOLICITAÇÃO DA IGREJA SHALON; 6. 

ASSUNTOS GERAIS. 

 

ATA DE REUNIÃO 

 

1. APROVAÇÃO ATA DE 08/04/2017. Sarah Amaral deu as boas-vindas a todos os 

presentes, passando em seguida a palavra para Ronaldo Araújo, que fez a leitura da ata 

da reunião com os Diretores de Grupo Escoteiros, realizada no dia 08/04/2017 na sede do 

10° GE PIATÃ, sendo devidamente aprovada e assinada pelos presentes. Pedro Lívio 

sugeriu que a ata poderia ser enviada com antecedência e ser colocada no blog da região, 

para que todos a leiam com antecedência e caso não haja nenhuma dúvida possa ser 

aprovada sem a necessidade de leitura na reunião. Narcisa Rocha, inclusive solicitou o 
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envio com antecedência da ata, para ajudar aos Diretores de GE’s, a lembrarem de algum 

encaminhamento que tenham sido definidos na reunião anterior. Ronaldo Araujo informou 

que algumas atividades administrativas dificultaram o envio da última ata com antecedência 

e informou que a leitura da ata durante a reunião, mesmo precedida de seu envio aos GE’s, 

foi uma decisão definida em reuniões anteriores. 

2. ACAMPAMENTO DO CENTENÁRIO. Sarah Amaral informou sobre o Boletim 

Informativo n.1, e que serão formadas subcomissões para o planejamento das atividades. 

Adna Lobato entende que o aviso do Boletim Informativo n.1, foi divulgado muito em cima 

da data do primeiro parcelamento. Francivane dos Santos, perguntou se haveria algum 

desconto para grupo familiar. Sarah Amaral explicou não seria possível o desconto, e o que 

valor da inscrição é individual. Ildejan Ferreira comentou também sobre a demora da 

divulgação do Boletim Informativo n. 1, e que a Diretoria Regional poderia ter consultado 

os Diretores de GE’s, para se tentar encontrar alternativas para reduzir os custos de 

inscrição no evento. Isolda Nunes concorda com Ildejan Ferreira, e também comentou, que 

um acampamento de 4 dias para o ramo lobinho ficaria muito longo e cansativo e que 

poderia diminuir os custos. Narcisa Rocha entende também, que a DR poderia ter 

procurado o fórum com os Diretores de GE’s, para tentar se pensar em alternativas para 

reduzir os custos da inscrição, e assim, levar o maior número possível de integrantes do 

GE. Concorda também com Adna Lobato, que o boletim foi divulgado muito tarde, inclusive 

para avisar aos pais quanto ao primeiro parcelamento, sendo muito difícil fazer essa 

divulgação agora. Marcio Nava concorda com as falas anteriores, mas, entende que, 

considerando os custos envolvidos para 4 dias, o valor de inscrição é justo, porém, foi 

divulgado tardiamente. Entende que a DR tem outras questões para gerenciar, mas, que 

poderia ter antecipado a divulgação do boletim, e dar mais opções de parcelamento. 

Também concorda com Isolda Nunes que 4 dias para os lobinhos seria muito longo. 

Entende ainda, que a DR concentrou muito esse planejamento e envolveu muito pouco os 

escotistas, resultando no maior acumulo de seus afazeres administrativos, o que prejudicou 

a divulgação do boletim com maior brevidade. Samuel Krause, entende que se diminuir um 

dia a atividade, não seria mais interessante para os GE’s do interior, que deve ser 

considerado o tempo de deslocamento de viagem. Entende que a redução em um dia 
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apenas para os lobinhos, vai dificultar para esses GE’s com a questão do planejamento do 

ônibus. Sarah Amaral concorda que o boletim foi divulgado mais tarde que o previsto. Os 

custos terão ainda o patrocínio que a DR está buscando com empresas e terceiros. 

Concorda com Samuel Krause que existe a possibilidade de pagar de uma única vez sem 

acréscimo do valor da inscrição. Mas, entende, que o preço de inscrição cobrado é justo 

para os custos envolvidos, principalmente porque serão duas atividades em uma única, 

considerando que durante o acampamento, também realizar-se-ão as atividades do ELO 

2017. Concorda com as dificuldades para os GE’s do interior em se ter um dia a menos 

para os lobinhos. Lembra ainda, que a ideia da programação é realizar nos mesmo moldes 

do Jamboree, e esse vai ser o trabalho das subcomissões que serão formadas. Guadalupe 

Barros enfatizou que ainda serão buscados parceiros para custear parte do evento e que o 

custo de inscrição diz respeito aos gastos diretos e de materiais da atividade. Narcisa 

Rocha entende que o preço é justo quando vê aquilo que vais ser custeado no evento. 

Sarah Amaral esclareceu que a base do cálculo foi realizada com o histórico de eventos 

anteriores. Jorge Nunes entende que o boletim já foi lançado e a atividade é 

autossustentável, e caso se consiga o patrocínio, é reduzir os custos e a DR poderia estudar 

uma forma, de repassar o valor adicional através de outras formas. Concorda com Samuel 

Krause que existe a possibilidade de se pagar de uma única vez sem acréscimo no valor 

da inscrição. A DR deve convocar as subcomissões para diminuir o volume de trabalho que 

tem hoje. Antônio Nunes valorizou o fórum dos Diretores de GE’s, pois a DR está sempre 

a escutar para evoluir a gestão administrativa. Entende que o custo é justo e planejado com 

base no histórico de atividades anteriores, que Claudio Barros (ex-Diretor Financeiro 

Regional), tão bem conseguiu realizar no controle financeiro da região. Considera ainda, 

que os GE’s têm que mudar a cultura em que os mesmos deveriam se planejar para o 

evento que já estava divulgado no calendário regional. Ildejan Ferreira ressaltou que o valor 

é justo, porém a DR deveria formar as subcomissões antes de se pensar em custos das 

atividades, e o que está se propondo é uma forma de possibilitar a maior participação 

possível de seus associados. Osvaldo Salomão propôs que parte do parcelamento, possa 

ser custeado pela região. Sarah Amaral entende que essa proposta seria arriscada ao seu 

equilíbrio financeiro, considerando outros custos que a DR já possui, a exemplo do caseiro 

do Campo Escola. Narcisa Rocha propôs que caso se consiga baratear a inscrição, com a 
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redução dos custos da alimentação, poderia se pensar que a cada número de jovens 

inscritos uma sairia gratuita. Jorge Nunes propôs que por se tratar do acampamento 

comemorativo, deveria haver inscrição para escotistas antigos e de maior idade e assim ter 

uma categoria adicional de inscrição. 

3. CAMPANHA DO MURO DO CAMPO ESCOLA.  Sarah Amaral iniciou a sua fala 

indagando se os GE’s, que na reunião anterior, alguns ficaram de definir sua resposta de 

participação na campanha de construção do muro. O 4°GEVIC e o 20° GEJORNA mantém 

a participação conforme anteriormente informado. O 5° GEARDOSB vai aderir à campanha 

parcelando a contribuição em 10 parcelas. Antônio Nunes explicou para Jorge Nunes como 

foi orçado a construção do muro, e as doações de alguns materiais obtidos através das 

ações de Antonino Pio. O 1° GECON informou que considerando as suas despesas e 

alguns projetos da própria sede, o valor total seria inviável, e que vai avaliar a proposta de 

doação parcelada apresentada pelo 5° GEARDOSB. Marcio Nava defendeu a proposta da 

campanha financeira conduzida pela DR, para contribuir com a arrecadação com todos os 

GE’s envolvidos e assim não onerar os seus orçamentos. Jorge Nunes sugeriu a venda de 

cotas para associados e também para empresas e criar categorias com valores específicos 

de contribuição. Através de um projeto bem estruturado, poder-se-ia visitar as instituições 

e verificar como isso poderia ser financiado, inclusive, procurar editais de financiamento. O 

13° NOPOSÃO vai discutir a proposta internamente para ver a melhor forma de participar 

da campanha de construção do muro do CE. O 10° PIATÂ informou que vai aderir à 

campanha com o valor total. Samuel Krause informou que a Receita Federal doa recursos 

ou mercadorias apreendidas. Inclusive deu o exemplo da instituição em que trabalha, que 

conseguiu por diversas oportunidades essas doações. Vai encaminhar o modelo do oficio 

para que a DR possa fazer os contatos e verificar essa possibilidade. Paulo Neto informou 

que isso é possível, pois o Hospital Aldenora Belo recebe esse tipo de doação há algum 

tempo. 

4. FOGO DE CONSELHO REGIONAL/DIA INTEREAMERICANO DO ESCOTISTA. Ildejan 

Ferreira informou que o 1° GECON continua com as portas abertas para realizar a atividade, 

mas Sarah Amaral agradeceu a cessão da sede, mas perguntou se algum outro GE teria 

interesse em receber essa atividade comemorativa. José Omar propôs sediar o evento no 
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5° GEARDOSB, mas vai verificar as possibilidades, assim como Adna Lobato, que também 

propôs a sede do 20° GEJORNA. José Omar vai dar a resposta até a próxima semana. 

Fica mantido o formato da edição anterior. 

5. SOLICITAÇÃO DA IGREJA SHALON. Sarah Amaral informou que recebeu da Igreja 

Shalom, uma solicitação de participação da UEB/MA nas atividades da instituição, que 

serão realizadas nos dias 14 e 15/07/2017, para jovens da faixa etária dos 14 aos 18 anos. 

A UEB/MA ficaria responsável em realizar atividades tipicamente escoteiras. Os GE’s vão 

consultar os seus escotistas, interessados em participar como voluntário dessa atividade. 

6. ASSUNTOS GERAIS. Sobre a avaliação da Semana Escoteira, Adna Lobato considerou-

a positiva e que todos os GE’s estão de parabéns, assim como a região do Maranhão, que 

exerceu seu papel de motivadora. Destacou que nunca o Movimento Escoteiro ficou em 

tanta evidencia e que até hoje recebe ligações para receber jovens no 20° GEJORNA. 

Narcisa Rocha também entende que a atividade foi positiva, sendo muito elogiada pelos 

pais do 4° GEVIC. Entende que apesar da intensa divulgação, ainda não se refletiu no 

aumento de novas adesões no GE. Jorge Nunes comentou que a atividade atingiu o seu 

objetivo, mas entente que se fizerem um trabalho bem feito com os jovens que se 

inscreveram na Alcateia do 13° NOPOSÃO poderá refletir na manutenção do efetivo nos 

demais ramos. Mas, deve-se ampliar mais atividades fora da sede e também ser lembrado 

dos escotistas mais antigos durante a Caminhada na Litorânea que contribuíram para o 

Movimento Escoteiro. Marcio Nava entende que as atividades da Semana Escoteira são 

normais, que cotidianamente deveriam estar sendo realizadas, pois também, pontuam, por 

exemplo, para o Grupo Padrão. Deve-se repensar na próxima edição em mais atividades 

externas que tem maior alcance de público. Pedro Lívio informou da realização do Fórum 

de Jovens Lideres que acontecerá no dia 17/06/2017 e que estará visitando os GE’s para 

divulgar o evento aos seniores e pioneiros e falar um pouco sobre a Rede de Jovens 

Lideres. O objetivo é estimular a maior participação dos jovens líderes que estão nos GE’s. 

O fórum será realizado no CSU/Vinhais e está aberto para todos os interessados. Osvaldo 

Salomão informa que o 13° NOPOSÃO estará realizando MUTECO no próximo sábado 

(10/06/2017) no Estaleiro Escola do Tamancão. E estará realizando também outros 

eventos, como a comemoração ao Dia do Escoteiro do Mar, que contará com a participação 

de outras instituições. Sarah Amaral informou da sessão solene em comemoração ao 
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Centenário do Escotismo Maranhense na Assembleia Legislativa do Maranhão no dia 

22/06/2017. Solicita que os GE’s encaminhem a lista com seus convidados de honra, com 

seus respectivos endereços e contatos. Ronaldo Araujo comentou sobre o processo de 

registro de carentes e as recomendações de correção quando algum processo retorna ao 

GE por não aprovação de um ou mais itens que a Resolução CAN 004/2014 exige. Fica 

definido que a próxima reunião será no dia 12/08/2017 no mesmo horário na Sede Regional. 

 

Ata aprovada na Reunião do dia ____/____/_______ 
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